

*Мусостова Деци Шамсудиновна*

канд. экон. наук, доцент

*Лорсанов Амирхан Адланович*

студент

*Хасханов Юнус Мусаевич*

студент

ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет»

г. Грозный, Чеченская Республика

DOI 10.31483/r-63934

## **ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ И ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ СТОРОНЫ ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ**

*Аннотация:* в статье рассматриваются информационно-коммуникационные технологии, их преимущества и вред для современного общества.

*Ключевые слова:* информация, технический рост, коммуникации, технологии.

Корни слова «технология» предполагают, что это «средство» для достижения цели. Следовательно, когда мы говорим об использовании технологий, мы всегда должны помнить, что это средство, а не самоцель. Технология в самом широком смысле – это применение современных коммуникационных и вычислительных технологий для создания, управления и использования знаний. Обычно это относится к оборудованию, такому как компьютеры, устройства хранения данных, сети, а также устройства связи.

ИКТ открыли широкий спектр новых методов коммуникации, позволяя нам общаться с другими людьми более или менее мгновенно, за меньшие деньги и на больших расстояниях, чем когда-либо прежде. Такие технологии, как текстовые сообщения, мгновенные сообщения и видеоконференции, позволяют пользователям общаться в режиме реального времени с людьми по всему миру за символическую плату. Кроме того, текстовая компьютерная коммуникация может

предоставить людям с речевыми или социальными проблемами равные условия для общения со сверстниками.

Также важной особенностью быстрых коммуникаций является то, что они могут помочь повысить производительность, улучшить процесс принятия бизнес-решений и облегчить экспансию компании на новые территории или страны. Почтовые серверы, маршрутизаторы, внутренние рекламные щиты компании и услуги чата могут служить основой коммуникаций компании. Эти электронные системы связи используются для быстрого и эффективного распространения рутинной и важной деловой информации. ИТ-оборудование может использоваться для отправки отчетов о состоянии бизнеса руководителям, для обновления сотрудников по критическим бизнес-проектам и для связи с деловыми партнерами и клиентами.

Легкость этих методов коммуникации имеет и обратную сторону, так как любой, кто должен был просмотреть тысячу новых сообщений электронной почты до утреннего кофе, хорошо знает. Некоторые компоненты ИКТ, такие как интеллектуальные чат-боты, находят сервис, который помогает автоматически реагировать по крайней мере на некоторые формы входящих сообщений. Также наряду с стимулированием существующих отраслей, таких как обрабатывающая промышленность и судоходство, активное внедрение ИКТ породило новые отрасли. Программисты, системные аналитики и веб-дизайнеры обязаны своей работой ИКТ, как и люди, занятые во вторичных отраслях, таких как обучение технологиям и подбор персонала.

Однако многие люди видят только преимущества технологии и никогда не смотрят на ее последствия. Кстати, чрезмерное использование технологий повлияет на повседневную жизнь людей. Есть много негативных последствий технологии, которые будут влиять на повседневную жизнь людей, таких как знание языка, социальной жизни и здоровья. Хотя технология помогла нам во многих областях, но до сих пор многие люди не понимают, что технология негативно влияет на общество.

Растущая сила симптомов «дегуманизации», эрозии человеческих ценностей сегодня является одним из сувениров, принесенных этими технологическими достижениями. На самом деле в определенной степени негативное влияние высокой цивилизации может зародить отрицательную тенденцию общества в целом. В свою очередь, в жизни современного общества, в связи с быстрым развитием информационных технологий, могут появляться и худшие стороны, такие как увеличение числа компьютерных преступлений, терроризм, цифровые «войны», нежелательная информация, предвзятость информации, хакеры, взломщики и так далее.

Вдобавок основным фактором негативного воздействия информационных технологий на общество является низкий уровень владения языком. Это очень серьезный вопрос, чтобы быть обеспокоенным этим развитием информационных технологий в обществе. Это потому, что современные технологии позволяют многим общаться со своими семьями и коллегами мгновенно с помощью таких приложений, как Line, WeChat и WhatsApp. Эти приложения, безусловно, делают жизнь проще, чтобы общаться между собой. Однако это заставит их игнорировать написание разных слов и использование правильной грамматики. Кроме того, с увеличением объема информации в Интернете его пользователи могут столкнуться с неточной информацией, дезинформацией и даже прийти к слегка искаженному образу мышления. Это может запутать понимание человека через некоторую информацию [1].

Многие в нынешнем поколении любят общаться со своими друзьями и, как правило, заводят новых друзей, когда они находятся в социальных сетях. Однако некоторые из них столкнутся с проблемами, когда дело дойдет до общения лицом к лицу в реальном мире. Они не знают разницы между общением в социальных сетях, также, когда они общаются лицом к лицу. Кроме того, у них будут проблемы в общении, потому что они не могут правильно произносить разные слова. С плохим знанием языка можно неправильно понять информацию, доступную в Интернете. Поэтому необходимо знать все хорошее и плохое о нашей технологии в этом обществе.

Не стоит также отрицать, что многие люди проводят целый день с удобствами в различных соцсетях, таких как Facebook, YouTube, Twitter и так далее, не зная ценности времени, и в этом случае информационные технологии заставят их отложить свои обязательства. Следовательно, люди станут ленивыми и еще больше ослепят их осознанием важности сознательной технологии.

Впрочем, в дополнение ко всему этому мы не можем также обмануть себя от реальности, что эра информационных и коммуникационных технологий сеет хаос и страдания в нашей жизни. В современной цивилизации молодые люди слишком часто лишаются прав человека из-за негативного влияния этих технологических разработок на жизнь человечества. Если информационные технологии способны раскрыть всю завесу тайн природы и жизни, это не значит, что информационные технологии синонимичны истине. Потому что он способен только отображать факт. И в этом случае гуманность должна быть больше, чем просто объективный факт. Конечно, информационные технологии и коммуникации не знают нравственной человечности, поэтому они никогда не могут быть эталоном истины или решением проблем человечества.

Это на самом деле худшая сторона, которую нельзя избежать и скрыть от прогресса информационных технологий сегодня. Поэтому следует быть осторожными в отношении негативных воздействий из-за воздействия негатива может изменить парадигму людей в эпоху ИКТ [2].

Молодёжи как преемнику следующего поколения не избежать влияния слабого развития информационных технологий сегодня и в будущем. Эти вопросы должны быть решены, чтобы не допустить то, что может стать угрозой в будущем. Однако не нужно так сильно беспокоиться о развитии ИКТ. Напротив, нужно быть умным, чтобы правильно использовать эту среду и быть позитивным лицом развития информационных технологий. Это развитие даст знания многим и будет полезным для тех, которые будут использовать его положительно.

Из этого следует, что развитие ИКТ – это не то, о чем нужно беспокоиться, а то, что должно быть изучено. В решении вопросов развития самой технологии

все зависит от личности каждого человека. Потому что ИКТ, которые имеют основной цвет белый. В зависимости от своих потребителей. Если направить его влево, чтобы изменить цвет белого на черный, то такие технологии символизируют отрицательную сторону, или, чтобы отвлечь его вправо, изменив цвет белого на золотой, тогда, наоборот, положительную сторону самой ИКТ.

### *Список литературы*

1. Шпицберг А.И. Влияние информационных технологий на деятельность современного общества // Молодой ученый. – 2014. – №6.2. – С. 81–83 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://moluch.ru/archive/65/10857/>
2. Ученые доказали, что социальные сети не смогут заменить живое общение // Рамблер [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://news.rambler.ru/other/39164129-uchenye-dokazali-chto-sotsialnye-seti-ne-smogut-zamenit-zhivoe-obschenie/>